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O l v a s ó i n k h o z .

A Budapesti Borbély- Fodrász és paróka készítő 

ipartestület Hivatalos Közlönye, a „Fodrász Újság,, 

1910 évi március hó 15-íki számával előrelátható­

lag ideiglenesen —  a háború befejezéséig —  meg 

fog szűnni. Testületünk elöljáróságának erre vonat­

kozó javaslata amelylyel az idei márciusi közgyű­

lés elé szándékozik lépni több mint indokolt. Bár­

mennyire tudatában vagyunk annak a nagy horderejű ! 

hivatásának, melyet egy szaklap egy nagy testület j 

tagjai között mint érintkező és összekötő kapocs 

teljesít, indokánál fogva mégis csak helyeselni tud­

juk testületünk elöljáróságának lapunkat a háború 

tartamára való megszüntető elhatározását. A testü­

let tagjainak legnagyobb részét a háború előtt sem 

lehetett minta tagdíj fizetőknek nevezni ; a háború 

folyama alatt a rossz gazdasági konjunktúrák a tes­

tületet meg éppenséggel válság elé sodorta. Azonkí­

vül a szaktársak legnagyobb része hadba vonult, la­

punk felelős szerkesztője is legközelebb be fog vo­

nulni, következéskép a lap nagy missziót amúgy sem 

teljesíthet. Tehát úgy a testület gazdasági szempont­

jából, mind pedig célszerűségi okokból 1 punk meg­

jelenésének megszüntetése indokolt.

A háború befejezése után a szaksajtó téren —  mint 

hírlik — meglepő fordulatok várhatók, minek követ­

keztében a testületnek is módjában lesz, a maga 

lapját a kor követelményeinek megfelelően reorga- 

! nizálni. Lapunk ideiglenes megszűnése tehát nem 

i visszaesést hanem haladást fog jelenteni. Ebben a 

reményben búcsúzunk lapunk nagyrabecsült olvasói­

tól, kedvelt Íróasztalunktól —  a remélhető viszont­

látásig.

A „Fodrász Ujság“ szerkesztősége.

Figyelmeztetés. Az orsz. borbély- és fodrász áruraktár szövetkezet igen szép és tartós kivitelben 
készít fodrász-üzlet berendezéseket egyszerű és a legfinomabb kivitelben. A  fehérnemű kölcsönző osztály 
hosszú kabátokat is kölcsönöz. Valódi PolJárt borotvák és fenőszijak, „Colgatte* szappan, „Titanic" uj 
amerikai szappan pléhtokban ára 80 fill. „Dralle"-íz\c összes készítmények. „ Turu lw saját gyártmányú 
borotválószappan szövetkezetünk áruraktáránál kapható.



A m ag yaro rszág i borbély- és fo d ­
rá s z m e s te re k  o rszág o s  gyűlése.

(Folytatás.)

Az üzleti fehérnemű kölcsönzés dija a háboni ideje 
alatt egy évig a háború előtti maradt, egy év után; mivel 
minden anyag és eszköz megdrágult, 25 százalék áremelést 
voltunk kénytelenek atkalmazni. Az eredmény ezen üzlet­
águnknál a tagok javára a legnagyobb. A kávés, korcsmáros, 
stb. iparosok 100 százalékkal kénytelenek többet fizetni a fe­
hérnemű kölcsönzésért, mint a fodrászok. 45,000 korona az 
a külőmbőzet, a mivel a fehérnemű kölcsönzésért a fodrá­
szok a háború ideje alatt kevesebbet fizettek, mint más ipa­
rosok. Összesen tehát 74.000 korona az az összeg, amivel a 
saját gyártmányú beretváló szappan és egyéb áruk vásárlásá­
val és üzleti fehérnemű kölcsönzésünk által a fodrász iparo­
sok kevesebbet fizettek.

Ez a hangosan beszéllő gazdasági eredmény a korral 
haladó s félre nem vezethető fodrászok kis seregének a mű­
velete. Fényes vezérlő csillag ez a jövőre I Be kell, hogy vi­
lágítson ez azon fodrászok sötétségébe is akik még mindigaz 
ár drágító kereskedők kincstárába hordják keresetűket ahon­
nan soha sem látnak vissza egy fillért sem.

A háborús nehéz nagy idők megkell, hogy tanítsák a ma­
gyarországi fodrászok összesség ét is arra, hogy gazdasági ér­
dekeik előmozdítását és iparunk fejlesztését csak úgy érhetik 
el, ha a tervszerint felállított s már sikeresen működő sző 
vetkezeti csapathoz mindannyian csatlakoznak.

Luczay János (Nagykároly.) köszönettel van a szövetke­
zet képviselőjének kimerítő előterjesztéséért, a szövetkezet nagy 
arányú működését elismeri s azon óhajának ad kifejezést hogy 
a mostani nagy nehéz idők alatt bárcsak megtanulná a fod­
rászok összessége azt, hogy iparunk fejlesztésére, gazdasági 
érdekeink előmozdítására az egyedüli ut a már ismert terve­
zet szerinti egyláDorba való tömörülés, a szellemi és anyagi 
erőknek együttesen való értékesítése.

Réz Károly (Karczag,) felszólalása ulán a gyűlés Vér 
Dénes és társai indítványát elfogadta és az országos szövet­
kezetét felkéri azoknak mégvalósitására.

Rokkant segélyezés ügyében : Váry Gyula (Budapest)
saját és több szakosztály megbízásából azon indítványt ter­
jesztette elő, hogy az országos gyűlés mindenféle rendelkezé­
sére álló törvényes eszköz igénybevételével létesítsen egy köz­
pontosított országos segítő alapot, melyből a háborúban rok­
kanttá vált borbély és fodrász mesterek, az elesettek özvegyei 
és árvái és azok akik a hadba vonulás miatt üzletüket elvesz­
tették s a háború után nem áll módjukban üzletüket ismét 
üzembe hozni, hogy elvesztett önállóságukhoz visszatérhesse­
nek, az üzlet üzembe hozásához segithelők lehessenek. A se­
gítő alap gyűjtésére vonatkozó eszközökre nézve előadó azután 
kívánván előterjesztést hozni ha a gyűlés a segítő alap léte­

sítését elvben elhatározza.
Friedrich Rezső (Budapest) a segítő alap létesítéséhez öröm­

mel járul hozzá, mert fájdalommal latja már is sok szaktárs 
van a ki lábát, kezét, szemét, stb. testrészét vesztette el a 
háborúban és sok azoknak is a száma akik a hadbavonulás 
miatt üzletüket elvesztették s önállóságukat saját erejükből 
nem lesznek képesek visszaszerezni az indítványt elfogadásra 
ajánlja.

Kalmár István, Záreczky Ferencz, Tóvári Lipót (Buda- l 
pest) Urs Radó (Arad) felszólalása után elnök javaslatára 
az országos gyűlés az országos segítő alap létesítését egy­
hangú lelkesedéssel kimondotta. Elnök felhívta Vary Gyula 
indítványozót az alapgyüjtés eszközeinek előterjesztésére.

Váry Gyula (Budapest) a kővetkezőket terjesztette elő. 
Az országos borbély és fodrász áruraktár takarék és hitelszö­
vetkezet igazgatósága 1915. évi julius 2-án megtartott ülésé­

ben az ő indítványára a segítő alapra 1500 koronát szavazott 
meg. A szövetkezet tehát jelentékeny alapítvány összeggel já ­
rul a most létesített országos segitő alaphoz. Ezen alapítvá­
nyon kívül a szövetkezet máris két rokkant tagot segített el­
vesztett önállóságához és pedig egy lábát elvesztett budapesti 
és karját elvesztett vidéki fodrászmestert, olyképpen, hogy 
nekik kész berendezett üzletet bocsájtott rendelkezésükre. A  
szövetkezet tehát anyagi erejéhez mérten ezen a téren is 
megteszi kötelességét.

Az országos segitőalap állandó növelésré hathatós esz­
köz a következő vo'.na : Az országos gyűlés a fodrászati áru- 
czikkek és kellékeket 1 % ' kal megadózza, olyképpen, hogy 
1 °/o"os bélyegjegyeket készítet és kimondja, hogy minden ma - 
gyarországi borbély és fodrász iparosnak becsületbeli köteles­
sége csak olyan árut elfogadni a melyen az országos segilő- 
bizottságnak bélyege rajta van. így azután az összes fodrá­
szati czikk kereskedők a kik a fodrászoknak árut akarnak el­
adni s épenugy a szövetkezet áruraktára is kénytelenek lesz­
nek az 1 °/0-os bélyegeket az országos segitő bizottságtól meg­
vásárolni, mi által az országos segitő alap állandóan jelentékeny- 
összeggel növekedni fog. így azután a fodrásziparosok meg­
terhelve nem volnának s mégis állandóan segíthetnek szeren­
csétlen rokkant társaikon.

Luczay János (Nagykároly) a jól eső érzés igaz mele­
gétől meghatva szólal fel, mondván, azok a nemes tettek a 
melyek a hadban szerencsétlenül járt szaktársakkal az orszá­
gos szövetkezet részéről gyakoroltattak s az a szívhez szóló 
segitő törekvés a mely a gyűlésen elhangzottakból kisugárzik 
a legkeményebb szivü embert is megkell, hogy indítsa. Ez a 
jelenség e nehéz nagyidőkben az egymás iránt való szerete­
tünk a megnyilalkozója, a melyet legszebb emlékei közé 
kel), hogy soroljon. Az előterjesztett indítványt elfogadja és 
azon pótinditványt teszi, hogy a segitő alapra szakosztályon­
ként is gyűjtés indíttassák meg.

Flesch Péter (Budapest) gyűlési elnök oly értelemben 
tett indítványt, hogy minden olyan bel- vagy külföldi keres­
kedő vagy gyáros, aki a magyarországi fodrászoknak árut akar 
eladni bojkot terhe alatt ugyan olyan összegű alapítványra 
köteleztessék, mint a milyent (1500 kor.) a szövetkezet tett. 
Az országos segitőalap gyarapítására vonakozó előterjesztet­
teket valamint Luczay pótinditványát elfogadásra ajánlja.

Büllüsch János (Budapest) az összes indítványokat el­
fogadja és a segitő alaphoz nyomban 10 korona összeggel 
hozzá járult.

Az elnök javaslatára az országos gyűlés egyhangúlag 
kimondotta, hogy minden bel vagy külföldi fodrászati czikke- 
reskedő vagy gyáros, aki a magyarországi fodrászoknak árut 
eladni akar bojkot terhe alatt köteles a rokkant segitő alap­
nak 1500 korona alapítványt tenni és ezen kívül a fodrá­
szoknál elért üzleti forgalma után 1 %-lék állandó hozzájá- 
rálással az alapgyűjlésében résztvenni illetve áruezikkeire a 
segitő bizottság által kibocsátandó 1 % *küS bélyegeket meg­
váltani és látható helyen áruira alkalmazni. A magyarországi 
borbély és fodrásziparosok pedig társadalmi megvetés terhe 
alatt köteleztetnek arra, hogy csak olyan árukat fogadnak el 
a kereskedőktől a melynek minden darabján az országos se­
gitő bizottság bélyege rajta van.

Az elnök indítványára kimondotta az országos gyűlés 
azt is, hogy az országos segitő bizottság központja budapesten 
az országos szövetkezet hivatalós helyiségében működik. A  
befolyó pénzeket az országos szövetkezet mint törvényszerint 
nyilvános számadásra kötelezett intézmény kezeli és kifizeté­
seket az országos bizottság utalványára teljesíti.

Az elnök indítványára megválasztották az országos se­
gítő bizottság tagjait városonként és iparhatósági kerületen­
ként. Az országos bizottság tagjainak feladata lessz a rok­
kantak anyagi helyzetének megvizsgálása, a segélyezés javas­
latba hozása és véleményezése.
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Szaklap ügyében

Deffert János (Budapest) a Fodrász Újság szerkesztője 
Magyarország borbély és fodrász szaksajtójával foglalkozik. 
Előadó szerint két szaklap van Magyarországban ; egy a fő­
városban, a másik vidéken jelenik meg. Fővárosi szaklapunk 
a Fodrász Újság főtörekvése arra irányul, hogy az orzzág fod­
rászait egyetlen országos szervezetbe tömörítse Budapest köz­
ponttal mert a külföldi tapasztalat bizonysága szerint csakis 
úgy boldogulhatunk, ha a központ mozgalmát mindenkor az 
egész fodrászság támogatja ; szóval az ország fodrászainak a 
centralizálásán fáradozik. A  vidéken megjelenő szaklap a Fod­
rászok Lapja azonban — jóllehet igazunk tudatában— a múlt 
bizonysága szerint tisztán üzleti szempontból is, a pártülés 
politikáját fizi, ami iparunknak csakis mérhetetlen kárára le­
het. Magyai országon kevés a szakiró s két szaklap mellett ez 
a kevés számbavehető szakirodalmi munkaerő is kétfelé osz­
lik. Szóló központi szaklapunkat minden szaktáis igényeit 
kielégítő színvonalra óhajtja kiépíteni, micélból kéri az 
országos gyűlést, hogy a két szaklapunk egyesítésének esz­

méjével foglalkozzon. Ha erre nézve konkrét indítványok még 
jelenleg nem volnának, szóló kéri az országos gyűlést, hogy 
az eszme mellett foglaljon állást s az ügyét napirenden 
tartsa.

Lucái János (Nagykároly) melyen üdvözli előtte szóló 
által felvetett eszmét s kívánja, hogy a szaktársakat felvilágo­
sító cikkeket tartalmazó központi szaklapunkat küldessék szét 
s az ország fodrászai a Fodrász Újság terjesztése iránt szól- 
litassanak fel.

Váry Gyula (Budapest) felszólalásában kifejti, hogy egyik 
szaklap sem felel meg kellően a szakma érdekének s a köz- 
kivánalniaknak. Ennek oka pedig az, hogy egyik szaklap sem 
rendelkezik a fejlesztésre szükséges anyagi erővel. A Fodrász 
Újság a budapesti borbély és fodrász ipartesület tulajdona, 
kevés számú előfizetővel rendelkezik, mert az ipartestület tag­
jai a lapot ingyen kapják. Az ipartestestület anyagi helyzete i 
pedig nem engedi meg, hogy szaklapját kivitelében a kellő 
nívóra emelhesse. A marosvásárhelyen megjelenő Fodrászok 
Lapja Köriig Károly fodrászmesternek magán tulajdona, me­
lyet előfizetésből és hirdetésből és dijakból tart fenn. Ez a 
lap annyiban sem felel meg a szakma érdekének mint a Fod­
rász Újság, természetesen főként azért nem mert első fel­
adata az előfizetés gyűjtés és hirdetés szerzése a miből az a 
lap él Az ilyen lap azután amely csupán csak az előfizetés 
és a hirdetésből él nem váltogathat a hirdetőben kontár az 
vagy nem azzal sem törődik megbizható-e, az a kereskedő 
ezég áruja a melyet lapjában hirdet vagy nem, csak azzal 
törődik, hogy a hirdetés minél több legyen. Az ilyen magán 
lap a jövedelemért, kénytelen helyet adni egyesek s a szak­

mára káros közleményeinek és a revolverezéseknek is,- a leg­
kevesebb hely a szakma közérdekében való közleményeknek 
jut. Egészséges és a szakmára hasznos állapot a szaksajtó­
ban csakis úgy állhat elő, ha a két szaklap egybe olvad, mi­
által a szellemi és anyagi erők egyesülve a szaklapot a szakma 
közérdekének megfelelőig emelheti, s a haladó korral járó 
igényeket kielégítheti. A  szövetkezet közgyűlése a szakma köz­
érdekének megfelelő szaklap támogatására 1C00 korona tőké­
vel alapot létesített, ezen alapot növeli és ebből támogatni 
fogja a megfelelő szaklapot, mivel jelelenleg ilyen szaklap 

nincsen a tőke, tőke marad. A  szövetkezet közgyűlése kimon­
dotta azt is, bogy ha a szaklap tulajdonosok arra tőrekesz- 
nek, hogy mindenben megfelelő szaklapot létesítsenek a szö­
vetkezet ezen törekvést a legmesszebb menő anyagi támoga 
fásban hajlandó részesíteni. Szóló az előadott indokoknál 
fogva indítványozza, mondja ki az országos gyűlés, hogy a 
két szaklapnak egyesítése a szakma közérdekében feltétlenül 
szükséges s bízza meg Deffert Jánost a Fodrász Újság szer­
kesztőjét azzal, hogy a két laptulajdonossal a lapok egyesíté­

sére vonatkozólag lépjen érinkezésbe s a tárgyalás eredmé­
nyéről az országos szövetkezet igazgatóságának tegyen jelen­
tést. Ha a megegyezés a két lapnak nem volna létre hozható 
a szövetkezet mind a két lapnak mellőzésével indítson a szakma 
közérdekének mindenekben megfelelő uj szaklapot s hogy a 
régen hirdetett ige testté váljék tegye lehetővé, hogy a lapot 
minden szaktárs lehetőleg ingyen kapja.

Luczay János (Nagykároly) az elhangzottak után előbb 
tett indítványát visszavonja s csatlakozik Várynak mindezeket 
felülmúló indítványához és elfogadásra ajánlja azt.

Az országos gyűlés a Váry által előterjesztett indítványt 
indokainál fogva ellfogadla és annak értelmében határozott.

Végül Luczay János (Nagykároly) indítványára kimon­
dotta a gyűlés egyhangúlag, hogy a háború befejezése után 
nyomban országos gyűlés hivandó össze Budapestre.

Ezek utáiF Flesch Péter elnök mivel a napirenden levő 
összes tárgyak letárgyalfattak köszönetét nyilvánította a gyű­
lésen szépszámban megjelenteknek különösen a vidéki kül­
dötteknek fáradozásaiért az összes jelenlevőknek kitartásáért. 
Ezzel az országos gyűlés éjfél után 4 órakor véget ért.

Adom ányok.
Az Országos Borbély és Fodrász Áru rak tár, T a ­

karék és H ite lszövetkezet rokkant segé lyzö  a lap ja
A szövetkezet alapítványa 1500 kor.
Adományok összege 530
Újabb adományok go

összesen 2090 kor.
A rokkant-alap céljára árubevásárlásukat újabban be­

jelentették :
i ’arfányi Béla (S.-A.-Ujhely) Sarkó Miklósné (Fiume) 

Lepesais Emanuel (Szelislye), Hermán Kozdon (Lemberg), Pá­
nié Lázár (Bród), Végh János (Kaposvár), Veres Vilmos (Bilke), 
Oszwald Gáspár (Palánka), Kleztinecz István (Pöstyén), Iruró 
Fcrenczné (Fiume).

A  hadbavonult szaktársak családjait s egé ly ező  
b izo ttság  által nyújtott segé lyek  kimutatása.

Segélyben részesült : 2 esetben esetenkint 10 kor.-ban 
2 személy összesen 20 kor. 424 esetben esetenkint 5 kor.- 
ban, összesen 2120 kor; 541 esetben esetenkint 4 kor.-ban 
összesen 2164 kor., 930 esetben esestenkint 3 kor.-ban, ösz- 
szesen 2790 kor. 305 esetben esetenkint 2 kor.-ban, összesen 
610 kor. Kezelési költségek összesen 482 kor. 21 fill. A  
segélyekre kifizetett összeg a kezelési költségek kiadásával együtt 
összesen 8186 kor. 21 fillér. Bevétel volt összesen 8750 kor. 
51 fill. Pénztári maradvány 1916. évre tehát: 564 kor. 
30 fillér. A segélyezettekszáma 169.

E helyen ismét megjegyezzük, hogy a bizottságnak ed­
dig szerkesztőségünk által leközölt kimutatása 1915 évi de­
cember 31 napjáig szól. Az 1916. évi január 1-től a segé­
lyező bizottsághoz érkezett adományokról szóló kimutatása ké­
sőbb fog következni. A bizottság általi segélyezések tehát 
az eddigi mederben tovább folynak. A bizottság kéri a 
jószivü szaktársakat, hogy nagylelkű adományaikéit továbbra 
is a bizottsághoz juttatni szíveskedjenek.

Szaktársi hazafias üdvözlettel
A hadbavonult szaktársak családjait segélyzö bizottsága.

Adakozzunk a fodrászokat segélyzö bizott­
ságnak. Segítsük a hadbavonult kartársak csa­

ládjait és elesettek hozzátartozóit.



jlíennyit adakoztunk a haöbavonult szaktársak családjai segélyezésére ?

Reznicsek Ferencz 
Reinhardt MiklŐ3 
Romata István 
Réder József 
Rozsu Rezső 
Reinbold Mátyás 
Skaloud István 
Skaloud István segédei 
Siegel Viktor 
Sankovits Gyula 
Seregi Zsigmond 
Seregi Zsidrnond segédei 
Slezsák Lajos 
Soós András 
Soós Antal 
Sproncz Adolf 
Speieher Ármin 
Sonnenfeld Zsiga 
Sikós Antal 
Saligó József 
Sárik Rezső 
Sziber József 
Szilágyi Henrik 
Szabados czég 
Szeiberling Vendel 
Szeiler N.
Szabadics Károly 
Szemere Adolf 
Ssvercsek János 
Szigeti Cyula 
Szűcs László 
Szalay János 
Szefesik József 
Szabó Lajos 
Szinokov János 
Szlávik Sándor 
Sztreha Dezső 
Szollár Mihály 
Szemere Gáspár 
Szibele József 
Szibele József segédei 
Szabó Ferencz 
Szekeres János 
Szalczer Nándor 
Szerényi Ferencz 
özv. Szarvas Alajosné 
Szabó István 
Szausz Adóm 
Szalay Antal 
Szauer Mátyás 
Szauer József 
Szeim Péter 
Szmokol Sándor 
Szemere Adolf segédei 
Sauer Miklós 
Szika Mihály 
Szőke Endre 
Szelőczey Dénes 
Szántó Gyula 
Szőcs Márton 
Schiller György 
Schancz István 
Schulz Jakab 
Schröder Ferencz 
Schlitter Mátyás 
Schneider János 
Schőller Izidor segédei 
Schrottmann Lipót 
Schőller Mihály 
Schmiedt János 
Sohwach Lázár

Kim c
K. f.

Áthozat 6195.26

itatás.
1

1.— Schneider Lőrincz
8 — Sckiketancz Ferencz
5.10 Scmiedl Ferencz
1.— Schur Miklós __

— __ — .60 Schrottmann Lipót segédei
10.— Sambula József
39.— Schiller József

__ 4.— Schülzer M.
__ — .60 Schneider András
__ — .50 Schutzbach József

47.— Schenk Vendel
_____ — 48.40 Schauer György
... — 80.— Schuch Antal
__ __ 5.— Scheily Lipót
__ ___ __ 8.— Schnrmann Mihály
__ ... — .30 Schiltz János

— 5.— Schmiedt Imre
— — — .70 Schadek Antal
_ _ _ " __ 4.— Schirk Lipót
___ __ 5.— Scherer Dániel segédei
_ . — .90 Scherer Dániel

15.— Schütz Henrik
... 4.20 Schmiedt István

178.— Schleich Miklós
— 8.50 Schmidt József

— .50 Scmidt János
— 31.50 Schreiner József
— 20.— Schmidegg Salamon
__ 18.40 Schmidt Antal

__ — 2.— Sczuchentrunk József
__ — __ 2.— Sztojka Mihály

— 10.— Steuer Mór
— 3.— Stux Árlur
— to.— Sterner Miksa
... — .50 Stein Manó

__ __ — - 65.— Stumper Fülöp
__ __ 12. „ SteffKa Károly

__ _ __ __ 5 . - Steckler Károly
__ — - — - 5.— Steinbach Ferencz
__ _ ... __ 23.— Stankovics Sándor
__ __ __ 2 — Strubert János

__ ... 34 — Stark Viktor gyűjtése
_- __ _- 9.50 Taugner Ádám és segédei
__ __ ... 20 — Tóth Gyula
__ __ .... 1.— Tóth Lajos
__ __ ... 12.55 Táby Lajos
__ __. 3.40 Trapp Ferencz
— _ _ _ 2.... Tóth József

_ _ _ — 18.-— Tóth András
__ __ 1.— Tóth Péter
... __ __ — .40 Tréky Törők József
-— __ __ 5.— Tőke Gy. Mihály
— —- ... — .50 Türr Mihály
— ... 10.— Tokay László
— __ __ 12.— Travány Miklós
__ — __ 6.30 Tokodv Ferencz
— — 5.— I Tóth Sándor
__ __ __ 1.— Tóth Miklós
_ _ _ __ 3.— Takács Sándor

... — 2- Tanczer Ádám
... __ ... 17.— Tolnai István

... ... 31.— Tama Szilárd
— __ 9 . -  | Topolovac^ky Rezső
- — __ ... 3 . - Tőpfer Miklós
... .._ __ 4 . -  ■ Tavaszi Géza
__ __ ... 2.10 f Takács János
__ ... ... 7.— Takács József

... ... 31.— Trittmann István
_ __ ... ... 15.— Tonruth Ádám

... — 2.70 Tauer János
— —

Átvitel
25.—

7029.71
Tőrök Antal
»

K. f.
Áthozat 7029.71 

19.—  
1.— 

45.—  
150 
1.—  
5 . —  

45.—  
1.—

11.50 
2 5 .—
19. —  
— .80 
— .50
7.—  
U —

24.50 
1 . —  

5.—
4. —  

73.—
3.—

13.—
1.10
1.50 
1.—  
1 . —

— .40 
1.—  
3.—  
8 —

4.60
5. —

— .30
65. —  
45.—
66. —  

1.—  
1.—
1.50
5. —  
1.—

12.80
132.—

10.—
12.80
9.

12.—
30.80
21 . —

1.—
20.  —

3. —  
167.40

16.—
— .50
12.—
6. —
4.60 

18.20 
— .20
—  .60 

1.20
— .50
16.70
1.—
1.—
4.50
4. —  
9.40

— 60 
1.—

Átvitel 8185.81
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Trieb János 
Tancs János 
Tegiel Sánoor 
Theodorovics József 
Tomasev Tivadar 
Takács Mihály 
Tóth Endre 
Tipold Ferencz 
Tipold István 
Uzun Pál 
Uram József 
Uram Emil 
•Urbán Gyula 
Utlinger Ede 
Vágó Viktor 
Vukovits Antal 
Veliczky Mihály 
Váczy János 
Vuicsics Vladimír 
Veszély János 
Végh Lipót 
Vajda József 
Varga Lajos 
Váry Gyula 
Varga István 
Veskovits Sándor 
Vitkovszky István 
Vrabely József 
Vravuska Andrásné 
Vasvári Henrik 
Wagner Pál 
Weimert Károly 
Wersching János 
Willer György 
ózv. Weszely Károlyné 
Wéber Károly 
Weisz Samu 
Wettin Mihály 
Wambach Miklós

A  hadbavonult szaktársak
Altmayer Lőrincz 
Büllőseh János 
Berencz Vendel 
Bambera József 
Baurer Ferencz 
Czirók Las 
Dorn László 
Deffert János 
Dandl József 
Éles József 
Flesch Péter 
Friedrich Rezső 
Goldsmiedt Lipót 
Gábor Simon 
Grosch Miklós 
Gorgyán Mihály 

• Gulyás György 
Haász Károly —
Hepp Ádám
Hirsch Sándor
Hanó István
Hőlczner Péter
Háfnagel Henrik
Jetieb József
Jftger Ferencz
ifj. Joszt Péter
Jorkov Vincze
Ivanich József —
Kalmár István 
Krausz Benő 
Kruch Péter 
Kleckner Ferencz 
Kotre Péter 
Kivovits Károly 
Kovács Dezső 

:Komáronay Antal

/
K. f.

Áthozat 8185 8 I 
— .80 

1.— 
— .20 

1.—
- . 3.20

— .40

2 .—
2.80

30.—
2.40 
2 —

6.40 
6.—

46 50 
1.—

3.50 .
1. — !
2. — ; 

16 — 1 
— .40 j

1.20 
— .60 
- . 5 0  |

1.— i 
21.— 

3.80 
88.40

1.50 ! 
5.—

11.—
I . —  

33.— 
3.—

Átvitel 8511.41

Wenter Gyula 
Weinbeer György 
Wolgang Jenő 
Weisz Márk 
Wéber József 
Wellisch Rezső 
Waszly és Műnk 
Weisz Ödönné 
Weisz Szidónia 
Wachsmrnn Gyula 
Wiszt József 
Weiland János 
Winkler D. H.
Wieselman Henrik
Wieselmann Henrik segédei (Sarole
Waldrich József
Wéber István
Wiszmann János
Weitman Jakabné
Windberg Jakab
Wottreng József
Walirich János
Wittmann József
Ződy János
Zsigmond József
Zacháry Sebestyén
Zibinov Milán
Zábránszhy Ferencz
Znóy Ágoston
Zóni Antal és segédei
Zóni József
Zsigován Péter
Zsitvay Zsigmond
Zabutser Károly
Zsidó Sándor
Zsivánovic* Milán
Zareczky Ferenczné
Zappel József

K. f.
Áthozat 8511.41

— 4.---
1.—

__ — .20
28.—

__ 5.50
--- 1.30
__ 2.__
__ — .40
__ — .20
__ 4.90
__ 2.—

1.50
__ 10—

— 26 —
rkas Gyula) 19.50

__ 20.—
.30

__ 1.70
— 5.—
__ 3.—
__ 1.40
... 2.—

—  .40
... 12.60

4.—
3 50
2.90
2.—
3.60

29.—
12 60
3.40

__ 1.20
__ 1.—

13.—
— « . —

3.—
— 1.—

Összesen 8750.51
Adakozók száma összesen 817.

családjai segélyezésére ki és mennyit gyűjtött ? Gyűjtők névsora.
— 5.— Áthozat 3582.91
__ ... 143.94 Kron József ... _ _ _ _ _ _ 2.50
__ — 8 20 Láng János __ 25.50
__ ... — .50 Müller Károly __ _ _ _ 1353.94
__ __ 22.20 Madár Károly __ _ _ _ __ __ 6.—
__ __ 39 30 Maráczy Janka __ ___ __ __ 5.10
_ _ _ 7.— Máté István __ _____ 24.80

96 80 Melcher János __ __ 17.50
_. . 4.20 Nagy István __ _____ _ _ _ 293.60
... 106.89 Paulik József __ __ 87.60
___ 816.64 Petri Jakab __ __ __ 44.—

303.60 Pallag András __ _____ __ _ _ _ 7.—
__ 510.90 Rélhly Árpád _ _ _ — ~ __ _ _ _ 631.40

319.— Reiter Mihály __ __ __ _ _ _ 808.60
7.30 ózv. Rothmayer Jánosné _____ _ _ _ 6.70
5.20 Reinhardt Miklós ... 49.44

14.80 Skaloud Miklós , , T __ __ _ 179—
2.60 Stark Viktor — 13.10

100.10 Slezák Lajos __ — __ _ _ _ 31.30
13.— Scherer Dániel ___ 9.—
22.70 Schmidt János _ 13.—
5.60 Steuer Mór ... 13.10
9.90 Szigeti Gyula __ 6.—

187.— őzv. Szarvas Alajosné _ __ 10.05
6.10 S/Jdnay Ferencz „ , „ 8.20

100.— Szalay Antal 15.—
19.54 Törr Mihály 753 —
10.— Tomasév Tivadar 3.60

_____ 388.— Tipold István — — m 34.90
3.30 Uram József 3o-—

... 123.— Váry Gyula __ w — — — __ 463.07
1C8.30 Wéber Károly a nm 56.90
15.— Wieselmann Henrik •' — __ 43 50
11.— Zoni Antal _____ 67.50

•  — ... 16.10 Zareczky Ferencz __ 26.70
... ... 30.20 Zsivanovics Milán — —mm mmm ... 22.—

Átvitel 3582.91 1 összesen 8750.51
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Manicüre csinos szolid fiatal leány gyakorolt manic&re 
fodrászüzletbe ajánlkozik.—  Illés- utcza 3. földszint 5. Meghí­
vásra jövök.

Intelligens manicür kisasszony foglalkozást keres azon­
nali belépésre. Czim : Baros-tér 6. Házfelügyelőnél.

Keresek magányos jólelkü 40 éven felüli nőt, háztartá­
som ellátására. Háziasszony hiányában ő lenne esaládom gon­
dozója. Három gyermekem közül a legidősebb leányom 18 
éves, a legkisebb fiam 8 éves. —  Kimerítő levélbeli ajánla­
tok a Fodrász Újság kiadóhivatalába : Budapest VII., Vörös- 
marty-utca 17. intézendők.

Üzleti ruhát, szalvétákat veszek —  VI., Eötvös-utcza 
46. I. 10.

Egy ügyes manikürözönő üzletbe ajánlkozik. —  Gim 
III. kér. Újlaki rakpart 30. I. em. 8 ajtó Halász Mariska

Manicüre nagyon csinos szolid íiatal leány gyakorolt ma­
nicüre fodrász üzletbe ajánlkozik. —  Váczi-ut 104. II. 36. 
Meghívásra jövők.

w — r « a
■ ■■nm ia iiiaBH iisB iiaaR iiBa iH iig iBsngiic iBBn iaE ii

8..1.9! r . f !

Á modern Dermatologia 
csodája a Tannibetu l I

A törv. véde*' „Tann ibstu l"  
a jelenkor leg '.negbizhatcbb

haj és fe/oőr ápoló szere
mert elősegíti a haj növését és 
meggátolja a haj hullását és a 
fejbőrön a korpa képződést. Nem 
változtatja a haj színét, ső selyem 
puhaságot éi fényt ad a hajnak. 
Detail eladási ára drbonként 

K. 2.50
Beszerzés i ára drbonkönt 

K. 7 50
T íz  darab Tannibetult, m ely  

egy  postacsomagot képez, 15 
kor. e lőzetes beküldése m ellett 
bárm elyik  belfö ld i postára bér­
mentve küldök.

Kapható a gyárosnál:
D a n k o v s z k y  I s t v á n

i la t s z e r g y á r  (Parfumerie de Rosier) 
Budapest. V., Erzsébet-tér 10. 

és az o rs zá g  összes fod rásza t i  
czikkek nagykereskedő inél.

ahJ
fi

fUaut

tia1

BffM

FIG YELEM !
Schützer- és Engel-féle borotváló szappan csomagja 
K  4.80 Prima krepp kilója 14 korona. Méter számra 
is kapható. Továbbá mindennemű haj u. m. Kínai 
Export és valódi vágott haj minden színben és 

hosszban legolcsóbb áron.

Egyben ajánlom saját készítmény ü íonatok, friset- 
ták és knipfelt parókákat rendkívül olcsó átban.

Kapható :

íöwenbein 3. utóda 5zv. $lau Dgnáczné
hajüzletében.

B u d a p e s t ,  C s á n y i - u t c a  4 .

JVA f ia f t t f ie im e i& K i l  fi « e 2  r * s  h ® Bb be t o r
többféle kivitelben, olcsóbb és finomabb, használt állapctban 
- folyton kapható

S c h a f f e r  G y ö r g y ,  V!., Gyár-utca 2. szám*
(Jg}'ancsak mindennemű fodrászbutort m egveszek .

Grubi?
Megfejtése a háború után.

Draságoktól levetett úri ruhák
kaphatók a legnagyobb válasz­
tékban és a legolcsóbb árakon

BRAUN és TÁRSA raktárában 
VII., Károly-körut 13. I. em.

Frack, sálon és smoking ruhák kölcsönbe  
—-  adatnak, betét nélkül házhoz szállítva, z n

Minden szervezeti vevő a kial­
kudott árból 5%-ot levonhat.

P o lla rt  kések és sz íja k
(lehuzókövet helyettesit) 
a fodrászok részére leg­
jobbak és minőség te­
kintetében felülmúlha­

tatlanok. 
Magyarországi 

______ vezérképvisetöség :

|  . ÜgP<>LLAÜT\S\ ■ ,

R E I T E R  W I H A U Y ,  f o d r á s z
Budapest, IV. sütő-utea g. Deák-tér sarok (az udvarban.)
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P0L1&RT
A világhírű valóaSi §olin^eni

német g y á r tm á n y o k  u. m.
a) I. randü borotvák és 

fenőszijak,
b) különleges hajvágó ollók,
c) haj- és szakálvágó I-a 

gépek;
a jelenkor legjobban bevált, legversenyképesebb és leg­

célszerűbb találmánya.
A  P O L L A R T  késeket kizárólag a fenőszijakon fenjük, 
köszörülés és kövön való fenés teljesen felesleges. 
Postai megrendeléseket 20 koronától portómentesen 

eszkőzlők, pontos kiszolgálás.
védjegyű gyártmányok 
Magyarországi vezérképviselője :

TÜ R R  M IHÁLY
fodrául

B U D A P E S T
V. W urm -utca 4.

Címre ügyelni tessék. '0WU 
„ F é l r e  a drága és célszerűtlen 
angol s francia gyártmányokkal!“

Pártoljuk a szövetséges németek e kitűnő 
gyártmányát.

c sas SÜSS 3

I I J !  S í  S S  A  M I L I !
(tőrv. védett)

Orgonavirág-arczmosóviz az arczbőr- 
nek borotválkozás utáni fertőtlenítésére 
es a bőr pórusainak összehúzására 

szolgál.

6j2 W  ■ £  A  felülmúlja az eddig ezen 
^  m czélra használt szereket.

Jó illata és kellemes hatása folytán :

S Í  K A S
a borotválkozó vendégek kedvence.

Daczára a szesz jelenlegi m a g a s  árának a 
m n d  m ^  ára m égis csak 3 korona

*  ■  l l r A ™  literenkint.

SYRAS V. literes üvegekben is kap­
ható 1 kor. 50 fii 1. és viszonteladásra 
adjustált üvegekben tuczatja kor. 7.20

Saját gyártmányú áruimból minden bevásárlónak 
2% pénztári engedményt nyújtok.

D an k o vszk y  István
i l l a t s z e r  g y á r o s

Budapest, V., Erzsébet-tér 19. (!3álvány-u. sarok.)

jtiinden intel l igens fodrász
megveszi a „IV iod críl F o d r á s z * 4 című könyvet, melyet inig a készlet tart 1 kor. 20 

fillér és 10 fillér postadij, összesen tehát 1 kor. 30 fillérért portómentesen küldünk*

-A z  ö s s z e g  e l ö l e g e s e n  ksilclendiö !he.

T arta lm a : I. Hajápolás (a haj ismertetése) mindenféle receptek a haj ápolására, 

hajkihullás elleni vizek, hajbalzsamok. Bay-Rum. stb. II. Haj festés (élő haj és szakái festé­

séről), hajfestékek készítése. III. Manicur (kéz- és körömápolás és ehez használatos szerek. 

IV. Arcmasszás. V. Tyukszemvágás. VI. Úri fodrászat. Haj, szakái és bajuszdivatok, bajusz­

kötés, hajbehajtás. VII. A kés fenéséről. (Pontos útmutatás) VIII. Hajtnunka. (A  haj prepa­

rálása. A haj fehérítése. Hajbetétek készítése.) Különfélék. Mindenféle receptek fogporokról, 

mitesserek elleni szerek, hajvizek, illatszerek stb.

Siessen megrendelni, mert csak addig szolgálhatunk, m ig a készlet tart.

Cím: „fodrász Újság" kiadóhivatala Budapest, Vll., Vörösmariy-utca 17.



Valódi Pollart kések és fenöszijak
x x x ^ g r 3 7 " 3 . x o z : s z ; á i g r i  T re z ó r lc é p T r lse lc j©
REITER MIHÁLY fodrász, Budapest 1Y., Sütő-utca 2.

Deák-tér sarok (az udvarban.)

ü L i g » l »  ^ e r e i i C K .

mUköszörlis mester

Budapest, 31* kér., Ráday-utca 5. szám.
Ajánlja aeséiáru raktárát és műhelyét mind n e sznkbn vako 

mnnkák pontos, jó  és olcsó elkészítésére.

Van szerencsém a tisztelt szaktársak tudomá­
sára adni, hogy
Y IL  üirály-iiitca 3. í z *  a,

haj üzletet nyitottam.
Nyers haj óriási nagy választékban minden hossz és 
minőségben nagyban és kicsinyben. Saját gyártmá­
nyú fonatok és parókák, ezenkívül turbán, hajháló, 
betét és piton a legolcsóbb árban kapható.

B. pártfogást kérve, maradtam tisztelettel

illatszerek és az összes fodrászat! áruk,
valamint a Dr. Faragó Andor kir. törv. hites vegyész aha 

analizált és törv. védett P a j o r - f é l e
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l á t s i z z a d á s  elleni szer beszerezhető legolcsóbban

illatszergyárában és íodrászati áruk 
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